



# 开学典礼展风采 莘莘学子向未来

□邵小娟 何巍 陈守益 朱海彤 记者 邓兆冲

新的学期，开启新的希望；新的学年，承载新的梦想。

9月1日，我市中小学校迎来了秋季新学期。在开学第一天，各学校精心组织开展开学典礼活动。国旗飘扬、国歌奏响，师生们目光坚定、高唱国歌。整齐的队列、崭新的校服，孩子们在蓬勃朝气中开启新学年的学习与成长之旅。



盐城市第一中学举行升旗仪式

## 盐城市第一中学

8月31日至9月1日，盐城市第一中学三个校区先后举行新学期开学典礼。润海路校区、蓝海路校区、西环路校区的全体师生和学校领导班子共同见证了这一重要时刻。在庄严的国歌声中，五星红旗冉冉升起，全体师生肃立行礼，拉开了典礼的序幕。这一刻，三个校区里回荡的旋律，展现着一中人共同的追求。

该校党委书记、校长陈建权围绕“让梦想在生长的沃土上绽放”主题希望同学们要积跬步至千里，以坚持铺设理想之路；要经风雨见彩虹，在磨砺中收获成长；要怀奉献之心，以家国情怀照亮时代新征程。他特别强调了一中作为苏北第一所红色中学的光荣历史，鼓励全体师生发扬“自胜自强”的校训精神，携手共建美好生长乐园。

教师代表许婕、成森明、葛于美的发言饱含深情。他们承诺将恪守教师职责，以专业和爱心助力学生成长，并

寄语同学们在新学期里勇敢追梦、踏实前行。

在学生代表发言环节，高一学生廖威坚定地说：“从今天起，我将以一中为荣，未来让一中以我为傲。”高三学生赵明涵和程子齐则分享了备战高考的决心，表示将珍惜最后一年高中时光，为梦想奋力一搏。

“相信在一中这个大家庭里，每个孩子都能找到属于自己的星光大道。”家长代表金焱、樊明娟、徐建芳的发言温暖而有力。他们感谢学校的辛勤培育，表示将全力配合学校工作，并鼓励所有孩子勇敢追逐梦想。

典礼最后，校歌《希望》的旋律响起。师生齐声合唱，歌声汇聚成希望的海洋，承载着新学期美好的愿景。盐城市第一中学全体师生将怀着梦想在这片沃土上共生共长，以饱满的热情和坚定的信念，共同创造更加辉煌的明天。



康居路初中生表演红色课本剧

## 盐城市康居路初级中学

盐城市康居路初级中学开学典礼在庄严的升旗仪式中拉开序幕。护旗手们迈着铿锵有力的步伐，目光坚定地护送五星红旗走向升旗台，每一步都彰显着康居学子的昂扬风貌。伴随着激昂的国歌，五星红旗冉冉升起，随风飘扬在校园上空。全体师生肃立注目，高唱国歌，嘹亮的歌声满是对祖国的热爱，也为新学期的逐梦之旅奏响了庄严而有力的开篇。

该校党委书记王玉为全体师生送上新学期寄语。她希望全体同学铭记历史、心怀家国，坚定信念、向阳而生，矢志笃行、绽放光芒；希望全体老师坚守教育初心、以教育家精神铸魂，精进专业本

领、以创新实践赋能，勇担时代使命、以协同之力兴教。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，为引导师生铭记历史、缅怀英烈，传承红色基因，开学典礼特别安排了“跨越时空的致敬：新四军英烈郭猛的家国夙愿”课

剧表演环节。这场课本剧不仅是一次艺术展演，更是一堂生动的爱国主义教育课。它让新四军革命精神从历史课本中走出，化作可感知的场景与对话，在学生心中播下“铭记历史、不负韶华”的种子，也“心怀家国、笃行奋进”的信念更加深刻地融入每一位康居人的心中。

开学典礼上，当五星红旗冉冉升起时，孩子们稚嫩的小手举过头顶，目光紧紧追随那抹鲜红，爱国的种子在心底悄然扎根。该校校长曹晓丽宣读东、西校区获得文明班级的名单，校领导为获奖班级颁发流动红旗，班级队列里响起了自豪的欢呼。该校党总支书记张新高以“铭记历史 珍爱和平”为题为



日月路小学的孩子们向国旗敬礼



聚亨路小学学生观看红色故事主题展板

## 盐城市聚亨路小学

9月1日，盐城市聚亨路小学以“润心启智、红色铸魂”为主线，串联起收心班会、开学典礼、“开学第一课”三大篇章，为全体师生铺展开了一幅充满希望与力量的新学期画卷。收心班会启新程。收心主题班会上，班主任们以“新学期小目标”为话题，引导孩子们畅谈期待，细碎的心愿里，藏着对成长的热切向往，“收心”不仅是状态的调整，更是梦想的蓄力。

开学典礼上，当五星红旗冉冉升起时，孩子们稚嫩的小手举过头顶，目光紧紧追随那抹鲜红，爱国的种子在心底悄然扎根。该校校长曹晓丽宣读东、西校区获得文明班级的名单，校领导为获奖班级颁发流动红旗，班级队列里响起了自豪的欢呼。该校党总支书记张新高以“铭记历史 珍爱和平”为题为

## 省中华职教社盐城技师学院工委成立

本报讯（盐技宣 记者 邓兆冲）8月30日上午，江苏省中华职教社盐城技师学院工作委员会举行成立会议，标志着江苏省职业院校第一家中华职教社工作机构成立。

江苏省职教社秘书长胡恒锁代表江苏省中华职业教育社向盐城技师学院工作委员会授牌。他表示，盐城技师学院作为一所拥有雄厚实力和鲜明办学特色的技工院校，世界技能大赛冠军这张名片，深刻地镌刻在每一位学子的心中。江苏省中华职教社盐城技师学院工作委员会的成立，成功地将职教社的组织体系和工作网络拓展到高职院校，更直接地联系和服务广大职业院校的师生，更精准地把握高等教育的发展脉动，更有效地凝聚高职领域的智慧和力量，极大地拓展了职教工作的覆盖面和影响力，有利于直接把中华职教社统战性、教育性、民间性的优势，与院校的办学实践紧密结合，更好地宣传国家职业教育的方针政策。

他希望江苏省中华职教社盐城技师学院工作委员会要围绕产教融合、校企合作、内涵建设等核心议题，深入开展调查研究、交流研讨、实践探索，为推动我省职业教育深化改革、提升质量、增强适应性贡献更多的智慧和方案；要高点定位，勇于创新，积极作为，在思想引领、人才培养、社会服务、文化交流等方面，打造具有辨识度的活动品牌和工作亮点，形成可复制、可推广的基层工作模式，为全省其他高职院校建立基层组织提供有益的借鉴，发挥好示范引领作用，努力成为推动职业教育创新发展的实践者，服务地方经济社会发展的助推器，展现中华职教社时代价值的重要窗口。

成立大会上还举行“同心盐·职引未来——智创盐南”合作共建仪式。盐南高新区大数据产业园

等5家产业园分别与盐城技师学院5个二级学院开展校地技能人才培养战略合作，盐南高新区科城街道与盐城技师学院共建“市民学堂”。合作聚焦区域技能人才培养与民生服务需求，盐城技师学院将进一步强化办学特色与服务能力，为盐南高新区，乃至整个盐城的产业发展、产业升级、民生改善注入了新的动力。

去年盐城技师学院获得第八届黄炎培职业教育优秀学校奖，并再度荣获全国教育系统先进集体，再登世界技能大赛最高领奖台，彰显了学校在职业教育深化改革、推动高质量发展实践中的厚重底蕴和卓著业绩。盐城技师学院党委书记张体松表示，全省首家职业院校中华职教社工作委员会落户，同时与盐南高新区首次举办多维合作共建活动，这是学校加快教育教学改革的新实践，为学校推进高质量发展增添了新动能。今后将大力传承弘扬中华职教社的光荣传统，聚焦政治引领，画好最大同心圆；聚焦地方发展，打造最强的动员源；聚焦品牌塑造，争当最亮排头兵。紧扣省“1650产业体系”和盐城“5+2”战略性新兴产业布局，紧紧围绕盐南高新区的产业优势，推动校企、校地的深度合作，为盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵提供坚实的人才和智力支持，加强与省市职教社和盐南高新区的协同联动，率先形成可复制、可推广的示范经验，为区域高质量发展注入强劲动能。

成立大会前，江苏省中华职教社盐城技师学院工作委员会举行第一次全体社员大会，选举了主任、副主任、秘书长和委员。成立大会结束后，与会人员还参观了盐城技师学院海洋路校区世界技能大赛中国集训基地、二级学院实训基地、“社员之家”等现场。

## 阜宁县陈集中学组织高一学生包饺子

## 劳动实践绘就“五育并举”新图景

本报讯（王明）热气氤氲间，笑语满食堂。近日，阜宁县陈集中学高一年级全体学生齐聚学校食堂，开展了一场兼具趣味与教育意义的包饺子劳动实践活动。在老师与食堂师傅的悉心指导下，同学们揉面、调馅、创意包制的花式饺子展现审美创造，而最终品尝成果的过程，更是让学生在劳动中收获成长的喜悦。

“作为农村高中，我们始终坚持‘坚·润’文化核心，既要培养学生坚韧不拔的意志，也要用有温度的活动浸润他们的成长。”该校校长田源在活动现场与学生一同包饺子时表示，学校致力于“创办一流的农村特色高中”，此次活动正是响应党的教育方针，将教育与生产劳动、社会实践相结合的具体举措之一。

近年来，陈集中学不断探索“五育并举”的融合路径，通过农耕体验、手工制作、志愿服务等多样化实践活动，让“六润”教育融入日常。

“我们希望学生不仅能学好书本知识，更能能在实践中学会生活、学会合作、学会担当，成长为全面发展的时代新人。”该校副校长邵德兵说。

当第一锅热气腾腾的饺子出锅，同学们围坐在一起分享劳动成果，食堂内暖意融融。该校党总支书记张楠表示，此次包饺子活动是学校落实《中国学生发展核心素养》的生动缩影，未来将继续丰富劳动教育形式，让学生在实践中增长才干，在劳动中涵养品格，为培养担当民族复兴大任的社会主义建设者和接班人筑牢基础。



高一学生开心地包着水饺